

SUSCRIPCION:
Trimestre, 5 pesetas
ANUNCIOS:
En las diversas
planas y secciones
del periódico,
pidanse tarifas

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, n.º 70

10
Céntimos
Número
suelto

Año XXII

Franqueo concertado

Martes 27 de Abril de 1920

Núm. 6764

MADRID

El Marqués de Alhucemas

En la madrugada última el señor marqués de Alhucemas daba instrucciones a los asesores de su agrupación.

—Ya tiene usted las tropas preparadas el asalto? —le preguntó un señor afiliado. Y el de Alhucemas le dijo, rápidamente, en abundancia cordial: «No van las aguas por ese lado».

Hagamos al señor García Prieto, cabal justicista. El señor G. actúa Prieto es un político mediocre. Pero es un hombre serio no en el sentido de que no se ría nunca, ó de que se ría poco, ó de que aparezca siempre causando el coturno político, sino en el sentido de que sabe hacer honor a su patria y a sus compromisos políticos.

El secreto de que está con el marqués de Alhucemas muchos ó algunos que por sus antecedentes se explicaría mejor que acatasen otras jefaturas, es éste: Alhucemas es un político serio: otros liberales, tan como tengo consignado, uno político a perversos.

Pues bien: cuando Alhucemas afirma que las aguas políticas no van al molino de la real o supuesta unión de los liberales, el marqués democrática dice lo que sabe y lo que siente. Pero si señor marqués de Alhucemas es de los que mejor se saben esa suerte de papeleta. Si, pues, ha dado a entender que de la crisis de la semana próxima—grande, mediana ó chica, histórica, trágica ó cómica,—no va a salir una situación liberal, hay que creerle, porque no es de los que se engañan, ni de los que tiran y engañan. Empero ¿o podría suceder, aun siendo así, que advinieran al Poder los liberales? Si puede suceder, allí que por ello se mencionaba la seriedad del marqués de Alhucemas, ni su olfato de pachón, ni su doña prefecto; los liberales adentrarán si los traen con sus rivalidades, con sus miserias y con sus enemigos, los personajes conservadores.

THADERIN.

De interés para los productores

Y exportadores españoles

El Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado nos ruega hagamos saber a los productores españoles y muy particularmente a los que se dedican al comercio de exportación, que debiendo publicarse en el presente año la Quinta edición del catálogo de exportadores españoles, obra que se reparte prefesa y gratuitamente entre los importadores extranjeros y se envía a todas las Embajadas, Legaciones y Consulados de El país, invita a las personas que deseen figurar en el mismo para que se dirijan al citado Centro, dando su nombre y dirección a fin de poder remitirles la circular correspondiente explicativa de las condiciones a que deben sujetarse.

LA PERLA

BONOMAR, 1 Y 1 Duplicado

TELÉFONO NÚMERO 4.—CORDOBA

Establishimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más dulce gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café, porque adquiere los mejores productos y no economa nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en inmejorables condiciones.

Especialidad en exquisitos refrescos de SODA, fabricados de frutas concuradas; bebidas y licores variados de las mejores marcas.—Chocolate con leche ó biscochos á 40 céntimos.

Elegante departamento con local para esferas

SILLARES

Sitados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

Servicio permanente

Sabiniano Lumbregas

Trabajos en Gatería y Abastecedor de Gatería

Oficinas: Gaterías de los Ríos, 22

Precios de las carnes: Vacas con hueso, 9'60 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'80; ternera, con hueso, 4'20; id. sin hueso, 5'70, mas 8'00

En el Ayuntamiento

LOS QUE ASISTEN

Preside el señor Fernández de Mesa, asistiendo los señores Barrios Rejano, León Prieto (D. Rafael y D. Ramón), Lama Pérez, Fernández Vergara, Martínez Navarro, La Calle, Blanco Cantarero, Millán Remesal, Jordano, Guerrero, Rodríguez Molina, Salinas (D. Mariano y D. Francisco), Berna, Azorín, Guerra, Moraga y Urbano y Benavente. Léase el acta de la anterior que es aprobada.

ORDEN DEL DÍA

Se queda enterados de un oficio del señor Administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia trasladando la Real Orden del Ministerio de Hacienda aprobatoria de la ordenanza para el cobro del arbitrio de inquilinato en el corriente año económico.

Se designa al Regidor Sindical don Armando La Calle, para el cargo de Presidente de la Junta provincial del Catastro y como contribuyente a don Antonio Ortiz Carmona.

Se aprueba un presupuesto relativo a la construcción de un grupo de bodegas para adultos en el cementerio de Nuestra Señora de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete y media de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del ilustrísimo señor don Juan Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916. (R. I. P.)

Se agradece la oficina del portero mayor de estas Casas Consistoriales proponiendo la adquisición de uniformes con destino á los de este municipio y voz pública.

Se acuerda que el ordenanza del Ar. hilo, no se provea de uniforme, con el voto en contra del señor Azorín.

Léase una instancia de don Antonio Alvarez Robles, que solicita dos meses de licencia.

El señor Pérez Guerrero, no se opone, pero espera que se designe para sustituirle otro empleado de la casa.

El señor Salinas dice que no existe tal enfermedad en el señor Alvarez, sino el ser muy bonito tener otros negocios que producen más.

El señor Pérez Guerrero excita al señor Salinas para probar la denuncia.

Se pone á votación el asunto concediendo-se la licencia por 15 votos contra 8.

Se aprueba un decreto de la alcaldía nombrando a don José Santiago Casado, practicante numerario de la Casa de Socorro, pasando á la situación supernumerario de la asistencia domiciliaria don Bernardo Rodríguez, que desempeña dicha plaza.

Después se aprueban sin discusión varias cuentas del arquitecto titular por riesgo de rondas y paseos y conservación de jardines, una de la empresa de electricidad de Cañillas por el alumbrado de los barrios del Espíritu Santo y Margaritas en Murzo y otras de policía rural.

UNA MOCIÓN

El señor Salinas presenta una moción á la que se adhirieron la mayoría de los concejales, pidiendo el ensanche de la calle Morería, para el tránsito de tranvías y carruajes, con objeto de dejar libre la calle Gondomar.

Don Francisco pronunció breves palabras, aprobando la moción, que fué tomada en consideración.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Leon (J. Rafael), se queja de que algunos empleados no cumplen su cometido, estando siempre de paseo.

El señor Fernández Vergara se ocupó de las viviendas con motivo de la feria, esperando que se lleve en el Ayuntamiento en relación de las personas que ofrecían alojamiento.

El señor Martínez Navarro recoge una denuncia del señor Cáceres, sobre la guardia municipal, y manifiesta que estos van á los toros por turno.

El señor Azorín, consideró de urgente necesidad la reorganización del personal de ingenieros, así como la adquisición de material.

Censuró que partidas destinadas á esto en los últimos años, no fuesen invertidas.

El alcalde le contestó que tenga por seguro que este año se gastará en material la cantidad presupuestada.

El señor Guerra Lozano, pidió que en la próxima red de alcantarillado figure la calle Mayor de Santa Marina e Isabel Losa, hasta la salida a San Andrés. También espera que se riega el trayecto existente en el Campo de la Merced, desde las aguas potables á la Torre de Malmuerta.

El señor Salinas volvió á lamentarse de la marcha de los automóviles p. r. el casco de la población, cosa que no corrige rá dura lugar á que el transeunte se tome la justicia por su mano.

Y terminó la sesión después de pedir el señor Guerra, nota del certificado médico del empleado señor Alvarez y de leerse un certificado del arquitecto, en el que consta que no amenaza ruina una casa de la calle el Huerto, como denunció un periódico local.

Viuda de José Barca

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 8'60 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'80.

Ternera, con hueso, 4'20; id. sin hueso, 5'70. Clasificada, 7'00.

Asado, 8'00.

Huesos de vaca, 1'00 peseta kilo.

Servicio permanente y domicilio.

Teléfono, núm. 122.

CULTOS

Santo de mañana.—San Vidal.

Jubileo circular.—Mañana en S. Pedro Alcántara, por D. Enrique Medina.

San Agustín.—Mañana segundo día de solemne triduo á Santa Catalina de Sena. A las ocho misa en el altar de la santa. Por la tarde, á las siete y treinta los ejercicios del triduo con manifestio, canticos y sermon, á cargo de uno de los padres de la residencia de dominicos.

Cosecha los cultos del segundo día, por la mañana una devota y por la tarde D. Hilario Ramírez.

Todas las misas que se celebran el día 29 del corriente, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete y media de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del ilustrísimo señor don Juan Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916. (R. I. P.)

Una misa que se celebra el día 29 del corriente, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete y media de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del ilustrísimo señor don Juan Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916. (R. I. P.)

Este diario se publica con censura eclesiástica

DEL FARNASIO ESPAÑOL

Poesías

Mirábame hacia el campo
y estaba tan tri-te ella,
que le pregunté en vos baja:
Dime, amor mio, ¿en qué piensas?
Dime, am. mio, ¿en qué piensas?
Y aspirando en silencio,
dejé de mirar al campo
y also mis ojos al cielo.

Mucha gente hay en el puente
viendo las naves marchar,
y exclamaron los que se quedan:
¡Felices los que se van!
¡Felices los que se van!
repiten con mucha pena,
y exclaman los que se marchan:
¡Felices los que se quedan!

Compañera de mi alma,
en la tumba de mi pacho,
mataste de un desengaño:
hay un amercito muerto.
Hay un amercito muerto,
por eso de noche y dia
voy buscando al asesino
á ver si lo rescato.

No piensen los que más gozan
que ha de dudar mucho el goce,
aunque el placer les arrastre
por un sendero de flores.
Por un sendero de flores
que conduce á un precipicio,
á la grapa del placer
va cabalgando el hastío.

Sería faltar á los deberes que la gratitud impone, el hacer caso omiso á la alusión que el distinguido señor Arcipreste de Montoro, don José de Julián, ha tenido á bien dirigir á los sacerdotes, con el plausible fin de mejorar su situación económica, tratando de crear un Montejo que les permita disfrutar una modesta pensión, en caso de enfermedad ó invalidez.

Que la vida se hace cada día más difícil, no hay para qué decirlo; pero que estas dificultades las sufren con mayor intensidad ciertos funcionarios por la escasa remuneración de su trabajo, es cosa que pasa inadvertida para muchos.

Por eso es más digno de elogio la idea del señor Julián que, sin pertenecer á la clase y solamente impulsado por el más noble altruismo, se interesa por ellos no teniendo ni aun la satisfacción de verse aplaudido por aquéllos á quienes trata de favorecer.

Gracias, bondadoso señor. Adelante con el proyecto sin desmayar en el camino emprendido. Creo que, aunque algo tarde, responderán todos mis colegas con el más vivo agradecimiento á la constitución del Montejo.

Muy honrados nos consideraremos teniendo á usted por presidente y por protectores de la obra á los demás sacerdotes, con quienes compartimos tantas amarguras y satisfacciones sirviéndoles de auxiliares en el desempeño de su sagrado ministerio.

Quiere Dios que tan feliz idea se difunda rápidamente, contribuyendo todos á su realización; pues así lo exigen las circunstancias actuales y el decoro de la clase.

Entre tanto, reciba el señor de Julián la más sincera expresión de gratitud, y cuente siempre con el aprecio de su muy atento y humilde servidor q. b. s. m.,

Miguel Muñoz Fernández.

Peñarroya 26 IV-1920.

PALENCIANA

Cultos á San José

Con laudada solemnidad se han celebrado los cultos que concurtidamente costean en honor del gran Patriarca San José, la pliosa y rica familia de don José Carrera e hijos.

Por premisa de tiempo en este año se le ha hecho triduo durante los días 20, 21 y 22.

Este ha sido solemnisimo. La iglesia magníficamente engalanada iluminada, y en el altar mayor y bajo dintel la santa imagen del gran Patriarca, rodeado de numerosas y ricas plantas y profusamente iluminado por multitud de luces de cara y eléctricas.

Los sermones de las tres noches y el panegírico de la función principal han estado a cargo del R. P. Diego Navarro S. J., de la residencia de Córdoba.

Esta última celebróse á las nueve de la mañana del día 21, fiesta del bendito San José.

Una orquesta compuesta de elementos de ésta, reforzados con los traidos expresamente de la limítrofe ciudad de Antequera, han despedido con gran alegría la parte musical.

En todos los actos del culto, la iglesia ha resultado pequeña para contener á tan numerosos cuantos plenos fieles que han acudido á dar esplendor con su presencia á las fiestas de San José y á escuchar la evangélica palabra del P. Navarro.—Correspondiente.

Julio A. Arcón y Meléndez.

La Semana católica

Esta popular revista que ha dejado de venderse en esta capital por causas ajenas á la administración de la misma, vuelve á venderse desde esta fecha.

Las personas que quieran adquirirla pueden pasar por nuestra administración, Ambrosio de Morales 6, donde se reciben avisos para servirla á domicilio como antes.

Las personas que quieran adquirirla pueden pasar por nuestra administración, Ambrosio de Morales 6, donde se reciben avisos para servirla á domicilio como antes.

Así como la administración, Ambrosio de Morales 6, donde se reciben avisos para servirla á domicilio como antes.

cra grande de estos tiempos, como el instrumento del que la Providencia se vale para salvar a España.

Hay que no desmayar. Los errores de muchos años, de siglos, han traído el estado presente.

Hay que tener fe y valentía. Una de las más difíciles no hay que amillanarse, hay que tener confianza, quien deserta no es nuestro.

Los Sindicatos han de perseguir el bien material de los sectores, pero más el bien moral. Los intereses materiales no ordenados al bien moral son una rémora para el bien moral. La sociedad materializada lleva consigo el germen de la muerte.

Todo sindicato necesita una casa social, que es la escuela, es el templo, sin ella es una familia ambulante, perturbadora. La Casa Social no debe ser centro de recreo. El recreo debe ser un medio, no un fin.

El sindicato debe ser obra común. Los socios tienen obligación y deberes que deben cumplir. La directiva debe tener libertad. Los socios deben acudir siempre que se les llame, para concurrir y aplaudir.

Dice que el Sindicato es la Democracia cristiana, hecha carne.

Lo triste es que combatan a los sindicatos en sucesos naturales, sino que en las mismas sindicatos se tengan los mayores enemigos.

Los sindicatos deben procurar que la tierra llegue a todos. Todos aspiran a su posesión. Los pavorosos problemas agrarios hacen de esa falta de posesión.

El problema actual solo se resuelve con intensificar la producción y moralizar al productor.

El ministro de Abastecimientos y las tasas no sirven para resolver el problema.

Aconseja la compra y parcelamiento de tierra. Cada parcela que se entrega redime un hombre, saca un alma de las seguridades de un infierno.

La tranquilidad actual de Francia nace de que más de la cuarta parte de los franceses son propietarios.

En el último blanqueo ha aumentado el tesoro francés más de dos terceras partes perderachas reales en la transmisión de bienes raíces.

Censura las ideas bolchevistas, que no saben hacer al hombre rico, pero saben hacer al rico pobre. Deben provenir antes que curar.

Habla de las Cooperativas de consumo, pero entiende que las absolutamente necesarias son las Cooperativas de producción.

El orador advierte que va a dar la una y que aún la queda mucho por decir.

Ha párroso grandilocuente carta a Andalucía y Andalucía que dirá lo

que se hace en La Rioja para que aquí se limite y dadas las condiciones de nuestro suelo, supere a lo que en La Rioja se hace. Pide la vista del Prelado para seguir hablando a los obispos.

Probablemente después hablará el R. P. Navarro que estaba anotado para esta mañana.

Telegarams

El Sr. Obispo responde a Padre Nuestro para finalizar las tareas de la primera sesión y propone se dirijan telegramas de adhesión al Nuncio como representante de S. S. al Cardenal Príncipe por ser el jefe delegado por el Pontífice para la Acción Social Católica en España, y al Rey como jefe del Estado.

Se acuerda por aclamación y se levanta la sesión, en la que ha reñido gran entusiasmo.

En la Federación

Los representantes de los sindicatos que hoy han visitado la Federación, han quedado encantados ante la magnificencia del edificio social que provisionalmente tienen.

La casa de su presidente, que es un verdadero Palacio, estaba hoy convertida en un amplio jardín y en el conjunto y en los detalles se advierten la presencia de la dueña doña Juana Courtney de Sapúntida.

La Federación debe estar reconquistada a su Presidente por el digno sacerdote que para sus Asambleas ha preparado y por la permanencia en el mismo de las oficinas sociales.

La sesión de esta tarde

Ha comenzado a las 4'30 y ha terminado a las 7'45. Le avanzado de la hora nos obliga a dejar para mañana esta información.

Se han tratado de los asuntos que figuraban en el orden del día y ha pronunciado un discurso el Sr. Díez del Corral terminando el que comenzó esta mañana.

La conferencia

de Vázquez Mella

En días sucesivos publicaremos opiniones y comentarios sobre el magistral discurso pronunciado por Vázquez Mella, discurso al que llama el «Siglo Futuro» «una conferencia que no tiene de conferencia».

Para que nuestros lectores tengan y formen juicio, siquiera muy pálido de lo que fué la disertación de nuestro insigne tribuno, damos a continuación algunas de las ideas expuestas, que constituyeron como el núcleo de la conferencia.

Partiendo desde el principio de cuatro conceptos fundamentales del hombre, que abarcan toda la psicología, expuso la teoría de las relaciones entre los de causalidad y de individualidad del hombre con Dios, y dedujo de ellos los fundamentos de la Religión, de la Moral y del Derecho, exponiéndolos en una gran síntesis, de donde derivó los vínculos sociales.

Expuso después magistralmente una teoría de las necesidades y sus leyes, que explica el origen de la sociedad y de todas las instituciones personales o sociales.

Partiendo de ello, desenvolvió la teoría de las clases, y de ésta pasó a examinar el concepto del trabajo.

Hizo la crítica de la teoría individualista de la escuela clásica y de los socialistas, que heredaron un concepto del «trabajo único», que las llevó a la afirmación de la «clase única» en lucha contra todas, y al concepto materialista de la historia.

Señaló la contradicción en que incurrió el trato de objecto y del sujeto colectivo de la propiedad.

Expuso la necesidad de buscar un principio que sirviese de base a todas las formas de la propiedad, y no solo a la territorial, y que como varis son eminentemente sociales, no podía ser sólo individual.

Desarrolló entonces sabiamente la nueva doctrina, que llamó «trabajo integral», encontrando al lado del material y mecánico, que es de transformación, los que llamó de «protección» y de «perfección», que comprenden todas las clases y profesiones.

Mostró el enlace íntimo que tienen entre sí, deduciendo consecuencias contrarias, por un lado al individualismo, y por otro al socialismo.

En la solidaridad es interdependencia de las categorías de trabajo, controló el fundamento general de la propiedad y el inmediato en el derecho a las remuneraciones de cada uno por naturaleza individuales y cambiables.

Expuso las pruebas de la doctrina con ejemplos reales y subió al estrado integral y el «tribunal integral» para resolver, con el concurso de todas las clases y no de una sola, los conflictos que a todas afectan.

Señaló en la negación del trabajo integral, que produce el desequilibrio entre las distintas formas de la propiedad y de la Agricultura y la Industria proclamante dicha, la causa inmediata de la cuestión social en el orden económico.

Como agentes para resolverla dice la «iglesia», emancipada administrativa y económica; el «Estado», en la parte general y de conjunto al «Municipio y la región autónomas», en la esfera más estrecha, y la necesidad de la representación, por ases, y la doctrina del parlamentarismo.

Con este motivo hizo la crítica de la situación actual, reconociendo, después de la destrucción de los partidos y los grupos, la necesidad de una dictadura del orden completo, y en el titulado, contra la «individualista», que se invoca, adulada por la izquierda eclesiástica y contraria a las ideas apropiadas a la Iglesia, para aplastar a todas las clases sociales.

Dijo que jamás intervendría en el Gobierno, dentro del régimen actual parlamentario, en el que se aceptaría mucha más que puesta de elección; que sólo podría gobernar con el régimen representativo traicional.

Y, por último, favoreció, como solución final, al spiritualismo, pero no el materialista estrictamente del S. O. mba, sino el completo espiritualismo católico, en todas sus consecuencias. Invocando en ese párrafo, de eloquencia más que soberbia, a Cristo, como la solución de todos los problemas.

DE SOCIEDAD

Su encuentro notablemente mejorado de la enfermedad que ha sufrido con ocasión de dar a luz a su hijo Benito la joven y distinguida señora doña María Luisa Montijano, digna esposa de don Juan Fernández de Mesa.

Muchas celebraciones que la convalecencia sea rápida.

Ha dado a luz una hermosa niña doña Dolores Montaña de Berna. Nuestros parabienes.

Ha llegado de Monterrey don Carlos Francés.

En el expreso marcharon anoche a Madrid don Manuel Maríquez Barrios, don Francisco Ruiz Frías, don Rafael Conde Jiménez y don Leopoldo Matos, diputados y senadores, que habían sido llamados por el Gobierno para asistir a la sesión de hoy.

El alcalde de Palma del Río don Guillermo Jiménez, se encuentra en esta capital.

Ha contraído matrimonio doña Rafaela Sánchez Anchelerga y don Rafael Jurado Vacas, que marcharon a Sevilla a pasar la luna de miel.

Regresó de Sevilla don Antonio de Hoces Loza.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

En la vecina villa de Castro del Río, el 24 del actual y en el domicilio de la novia, ante el culto regente de Nuestra Señora del Carmen don José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

En la vecina villa de Castro del Río, el 24 del actual y en el domicilio de la novia, ante el culto regente de Nuestra Señora del Carmen don José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

En la vecina villa de Castro del Río, el 24 del actual y en el domicilio de la novia, ante el culto regente de Nuestra Señora del Carmen don José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

En la vecina villa de Castro del Río, el 24 del actual y en el domicilio de la novia, ante el culto regente de Nuestra Señora del Carmen don José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

Regresaron de Audíjar, donde fueron para asistir a la corrida de José L. Aparicio, firmaron sus espaldas la bella señorita Dolores Cuervo Camacho, hermana del apodado «el toro de la Luna», y sus Juan Manuel Mitjans y don Pedro Barbudo.

el presupuesto de Gracia y Justicia por cuyo motivo se retrasará el pago del presente mes.

Las lista astores de feria

Nos manifestó el presidente de la Comisión de feria, que recogió con mucho interés las indicaciones de este periódico y las peticiones de los vecinos de variar la colocación de las casetas, por creerlas muy justas, pero que ha tocado tales dificultades que se ve en la precisión de aplazar esta reforma para otro año.

La necesidad de hacer una amplia canalización de la tubería gruesa para el gas, la imposibilidad de la Empresa de electricidad de facilitar fuelo para las luces que habían de instalar en el nuevo emplazamiento y las dificultades económicas que todo esto supone, cuando ya hay un presupuesto aprobado con anterioridad, han obligado a la Comisión a aplazar la reforma para otro año, en que se podrá hacer una variación total de todo el mercado, ofreciendo, para evitar los abusos denunciados, una mayor vigilancia durante los días de feria en el espacio comprendido entre las casetas y los edificios de la Victoria.

La falta de tiempo para su organización, hace que también por este año tenga que desistir la Comisión de la realización de algunos proyectos que ha de estudiar, no sólo de carácter popular, sino cultural y artístico, y de otras que han indicado los periódicos locales y que han de contribuir a dar mayor esplendor a nuestras nombradas fiestas de Mayo.

Accidente

Se autoriza a los señores Carbajal y C., para remitir 210 kilos de aceite a Madrid y 40 a Málaga.

Lapso

Los inspectores de Abastecimientos han marchado esta tarde a varios pueblos de esta provincia, de la parte de Madrid, para comprobar las existencias de trigo que haya en los mismos.

Nuestro metropolitano

Aveche pasó por Córdoba el Cardenal Almaraz, acompañado de sus hermanos don Eugenio y doña Magdalena.

Su eminencia conversó con el Deán de Sevilla y con otras personas que asistieron a su cumplimiento. Entre ellas el parroco de Santa Marina del Amador Moreno y el presidente de la Diputación don Rafael Jiménez Amigo.

El Nuncio

Aún cuando se había anunciado que en el expreso de Aveche regresaría a Madrid el Nuncio de S. S., no lo hizo por prolongar su estancia en Huelva.

La patrona de Lucena

El sábado marchará a Lucena una compañía del regimiento de la Reina y la banda de música, para asistir a las fiestas de Ntra. Sra. de Arahal, patrona de aquella ciudad.

He aquí el programa:

Día 1.—A las 18 fiesta de la flor. A las 18 viernes y misa solemne. A las 22 faenas artísticas.

Día 2.—A las 10 fiesta religiosa, con sermón, por el Deán de Cádiz. A las 14 reparto de juguetes y comidas a las niñas del Asilo. A las 16 toros. A las 18 procesión.

Día 3.—A las 10 reparto de premios a los niños de las escuelas. A las 16 toros. A las 18 concurso de coches y automóviles.

Carabineros de Córdoba

Ha breve se creará nueva plantilla de 1.000 hombres del cuerpo de Carabineros, que serán destinados a las provincias de Córdoba y Jaén.

Para varios trabajos relacionados con la futura Comandancia de Carabineros de Córdoba ha estado aquí el capitán del cuerpo.

Retraso

El correo de Madrid ha llegado hoy con 20 minutos de retraso.

A su debido

Halladas en las proximidades de la Casilla de San Rafael, de este término municipal, dos caballerías mayores al dueño conocido y constituidas en depósito en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, se anuncia al público para conocimiento de su dueño, quien podrá reclamarlas en el negocio respectivo de la Secretaría Municipal donde se le enterará de los requisitos que debe llenar para retirarlas.

Para los cuidados

del cuijo de los niños lo mejor Talco-Borina. Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y 1 kilo.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 27 a las 15.
Madrid 27 a las 18.
Allende

El señor Allende Salazar se encuentra acuartelado.

Por la Presidencia han pasado pa-

ra conferencias con él los señores

Marqués de Lema y Fernández Prida.

También estuvo Matelat, el cual le

invitó a la comida organizada por la

comisión de Presupuestos del Senado

en honor de su presidente.

El señor Allende se excusó por te-

ner que asistir a la misma hora al

banquete que se celebrará en la em-

bajada francesa en honor de Jefre.

Los que vienen

Canalas nos ha dicho que se están

recibiendo numerosos telegramas de

senadores y diputados, anunciando

que vienen a Madrid para la aprobación

de los presupuestos.

La crisis

Preguntamos a Canalas su opinión

sobre la crisis y nos dijo que a su ju-

ción ésta sería antes del domingo, pe-

ro que no había seguridad.

Preguntamos sobre la posible solu-

ción, y a quiso aventurar juicios.

De Zaragoza

Cea motivo de haber sido deteni-

dos los presidentes de los sindicatos

revolucionarios, a quienes se consi-

dera complicados en la campaña ter-

rorista, de la que fué una muestra

la explosión ayer de petardos en la

Capitanía general, hoy se ha decidi-

ado la huelga general en Zaragoza.

El subsecretario de Gobernación

nos ha dicho que el gobernador civil

le comunica que están asegurados el

abastecimiento de la población y los

servicios públicos.

De Abastos

El ministro de Abastecimientos ha

publicado una disposición reduciendo

a 134 el número de inspectores y de

clarando este cargo incompatible con

cuquier otro del Estado.

En Madrid y Barcelona seguirá

habiéndose cinco.

De Guerra

En el ministerio de la Guerra han

facilitado una nota oficial, negando

las afirmaciones de un periódico so-

bre compras hechas en el extran-

jero.

Dice la nota que del extranjero se

lo se han comprado aeroplanos.

Es completamente inexacto que se

hayan adquirido cañones viejos sin

impresiones.

En lo sucesivo todas las compras

que se hagan serán de géneros espa-

noles para proteger de este modo la

industria nacional.

Jofre

Irún.—A las 7:40 ha llegado el ma-

riscal Jofre.

Le esperaban entre otras personas

representantes del Rey y del Go-

bierzo.

A las 8:40 continuó su viaje a Ma-

drid en el tren de Obras Públicas.

Mañana crisis?

A primera hora de la tarde se ha

dicho en el Congreso que mañana

plantearán Allende Salazar la crisis

si hoy quedaran votados en ambas

Cámaras los dictámenes de la Comi-

sión Mixta.

Otros comentaristas decían que la

sería ratificada la confianza a Allende

Salazar y que reorganizaría el gobi-

erno.

Otros dicen que la crisis estaría

abierto dos o tres días hasta la solu-

ción definitiva.

Los mauristas decían que el propó-

sito de quienes querían que la crisis se planteara mañana no es otro sino el de desvirtuar el efecto que puede producir el discurso que mañana ha de pronunciar el señor Maura en el Teatro del Centro cerrando el ciclo de las conferencias organizadas por «El Debate».

Los mauristas decían que estaban dispuestos a que hoy no se votaran los dictámenes con objeto de retrasar el planteamiento de la crisis hasta que se conozca el discurso de Maura.

De Zaragoza
Continúa el paro general. Hay tranquilidad completa.

LAS CORTES CONGRESO
A las 3:30 abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul Prida y Ortúfio.

Alomar protesta contra la conducta del gobernador civil de Barcelona.

Tejero habla de la detención de los sindicalistas en Zaragoza y dice que no se ha hecho legalmente.

Fernández Prida dice que las detenciones se han practicado mediante mandato judicial y que por lo tanto corresponde contestar al ministro de Gracia y Justicia.

Diegado Barreto protesta contra las compañías de Ferrocarriles por los abusos que cometen.

Continúa la interpelación sobre el derecho ferrol.

Intervienen Dato, Milà, Layret, Masitu, Balsarda y otros.

Sigue la sesión.

SEÑADO

Preside la sesión el señor Sánchez de Toca, que abre la sesión a las cuatro. En el banco azul Villalba.

Ochando discute un dictámen sobre una proposición referente a retiro de la guardia civil.

Moraz habla del secuestro de un pariente tuyo en Clemposuelos.

Prida dice que se informará y sigue la sesión.

Miscelánea

Seguros

Se ha publicado una real orden de Fomento dirigida a los alcaldes para que estos divulguen que ha comenzado el funcionamiento de los seguros agropecuarios.

El primero es el pedrisco y puede concertarse hasta el día 30 de Junio. Los seguros pueden hacerse en la Oficina central o en las provinciales.

Contra la basmatrilla

En pocas días se ha registrado en Madrid dos hechos que revelan un estado de cosas incomprensible.

En la anterior semana fueron detenidos dos ladrones y el público imbecil se puso contra los guardias porque que estos no fuesen presos.

Esta mañana, en el Paseo Imperial, había varios golpes jugando a las cartas. Llegó una pareja de la guardia civil y quiso recogerles los naipes.

Muchos se resistieron y los vecinos se pusieron de su parte, insultando a los guardias y disparando contra ellos.

Los civiles tuvieron que utilizar los mazos para repeler la agresión y dispararon 30 tiros.

Resataron dos heridos graves y se practicaron varias detenciones.

Asalto de rosas

Sevilla.—En el cortijo de «Miura» se ha verificado un asalto de rosas, asistiendo lo Reyes, sus hermanas y la exemperatriz Eugenia.

Los mauristas decían que el propó-

sito de quienes querían que la crisis se planteara mañana no es otro sino el de desvirtuar el efecto que puede producir el discurso que mañana ha de pronunciar el señor Maura en el Teatro del Centro cerrando el ciclo de las conferencias organizadas por «El Debate».

Detención
Esta mañana ha sido detenido en la barriada de San Andrés S muel Badia, cómplice de la agresión al policía señor León.

Al ser detenido le acompañaba otro sujeto que se dió a la fuga, disparando un tiro contra la policía que respondió a la agresión.

Se cruzaron varios disparos, sin queafortunadamente bajaran blancos.

Se cree que el detenido es autor del asesinato del policía Bravo Portillo.

Visita

La Cámara de la Propiedad Urbana ha visitado al alcalde para protestar contra un acuerdo tomado en la última sesión.

PRENSA ASOCIADA

La huelga de Peñarroya

El gobernador civil hablando con los periodistas sobre la huelga de Peñarroya ha dicho:

Que habiéndose iniciado en toda la cuenca miense un período de violencias determinado por coacciones repetidas, y siendo las Directivas de las Asociaciones de Obreros Mineros las encargadas de sostener y fomentar las violencias citadas, ha dispuesto como medida preventiva y en defensa de la libertad de trabajo, atento a toda perturbación del orden público, la clausura de los centros obreros encallados en la cuenca miense expresada y la detención de los principales agitadores.

Algunos de estos han salido a otros pueblos para solicitar secundar la huelga.

TRIBUNALES

Julios para mañana:

Sección primera. Córdoba. Atentado, contra Manuel Gómez Díaz. Defensor el señor Vaquerizo. Procurador señor Guerrero.

Sección segunda. Posadas. Daño y hurto, contra Manuel Ferreira Cepeira. Defensor el señor Barasona. Procurador señor Barbudo.

Córdoba. Lesiones, contra Manuel Guijo Barrera. Defensor el señor Velasco. Procurador señor Usano.

Se ha posesionado del cargo de presidente de la sección segunda el magistrado don Luis Suárez y Alonso de Fraga.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Rafael Romero Dadillo, condenándolo a 125 pesetas de multa, y en la del mismo juzgado por lesiones, contra José Moyano Maestre, en aquella absolución.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Rafael Romero Dadillo, condenándolo a 125 pesetas de multa, y en la del mismo juzgado por lesiones, contra José Moyano Maestre, en aquella absolución.

Subasta Voluntaria

Se subasta la casa n.º 24 calle Gran Capitán de esta Ciudad, propia del Banco de España; pudiendo examinar los que deseen tomar parte en ella el pliego de condiciones y títulos de propiedad, dentro el día 30 de Mayo próximo, en el despacho del Procurador de este Colegio Don Ramón Gutiérrez Roldán, calle de Sevilla número 19.

AVISO

EL TALLER DE MARMOLES

OBDULIO BLANCAS
SE HA TRASLADADO
á la Calle Reyes Catolicos
(Prolongación del Gran Capitán)

Granja-Escuela práctica de Agricultura de Córdoba

Escuela de Peritos Agrícolas

Convocatoria á exámenes de ingreso

Con arreglo al plan de enseñanza, que determinan los artículos 47 (apartado reformado en la «Gaceta» del 11 de Agosto de 1917) 48, 49, 50, 51 y 52 del Real Decreto de 6 de Agosto de 1917 («Gaceta» del 20), se convoca á exámenes de ingreso en esta Escuela.

Para ingresar como alumno en esta Escuela, será preciso: ser español, aunque no se pertenezca á las provincias que abarca esta región, tener 16 años cumplidos, ser de complexión sana y robusta y no adecer de defecto físico que dificulte el ejercicio de la profesión, lo que se acreditará mediante certificación facultativa; aprobar mediante examen en la Escuela y ante Tribunales constituidos al efecto las asignaturas siguientes:

Gramática Castellana y Ejercicios de escritura al dictado, Geografía General y de Europa, Elementos de Matemáticas, y Nocienes de Historia Natural.

El examen de cada asignatura, consistirá en la contestación á tres lecciones del programa sacadas á la suerte por el aspirante; y el de escritura al dictado, lo que estimen el Tribunal para que juzgar la letra y ortografía del examinando.

Para tomar parte en los ejercicios de ingreso deberá solicitarse en papel de la clase correspondiente, al Director de la Escuela durante la primera quincena del mes de Mayo, acompañando la cédula personal, partida de inscripción en el Registro Civil, debidamente legalizada así como un certificado de revacunación, abonando cinco pesetas en metálico en concepto de derechos de examen por cada asignatura.

Las horas de presentación de los ejercicios serán de diez á doce en la secretaría de esta Escuela.

Aclarado esto para los que asistan

viernes á la obra y pudieran entregar otra cosa, solo nos resta en aplauso á la buena voluntad de los intérpretes que se esmeraron por el mayor éxito de la obra.</p

LANZ

Es el mejor tractor

Construcción alemana

Cuatro cilindros y cuatro velocidades

Facilísimo manejo

Labra terrenos llanos y accidentados

Representante
exclusivo en España

FELIX SCHLAYER

SUCESOR DE A. AHLES Y C.

SUCURSAL DE CÓRDOBA: CONDE DEL ROBLEDO, NÚMERO 1

Guadañadoras, agavilladoras y atadoras KRUPP. Trilladoras TRIUNFO de pequeño y gran rendimiento. Moto-arados WEDE. Arados, grada y sembradoras RUD SACK. Trillos TORPEDO. Trituradores LANZ. Cribas CLERT. Distribuidoras WESTFALIA. Hilo abaca Sisal. Completo surtido de piezas de recambio para todas las máquinas vendidas por esta casa.

Accesorios DUNLOP para auto moto y velo

Desmontadores, Registradores de presión, Disolución, Parches «Surfatch», Bombas, Válvulas, Correas de Moto, Empalmes, Perforaderas, Neceser, etc. etc.

ARTICULOS PRACTICOS

Los accesorios DUNLOP son indispensables para AUTOMOVILISTAS, MOTORISTAS Y CICLISTAS.

PEDID ATALOGO ILUSTRADO A LA SOCIEDAD ESPAÑOLA

DUNLOP

S. A.

MADRID:
CLAUDIO COELLO, 108

BARCELONA:
RAMBLA DE CATALUÑA, 78

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DUNLOP

JOJOS ENFERMOS DE LOS OJOS PRODIGALIZ

Preparado por el farmacéutico J. Martínez Montañés, autorizado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales. Recogido hasta en 1400 el resultado que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rápidos resultados, evitando operaciones quirúrgicas, que esa triste fundamente martirizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Innumerables éxitos en las enfermedades graves y más excepcionales en la granuloma (granulaciones), queratitis y blefaritis, gasteritis, ulceraciones de la córnea vítreo, etc. etc. Las enfermedades crónicas de ojos y oídos vendrán a curarse en breves días.

Prodigaliz se aplica para conseguir el tratamiento por los ojos los enfermos. Hasta hoy en todos los gabinetes sanitarios en todo el país se coloca que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órganos tan delicados como la mucosa oculativa.

Prodigaliz es completamente inofensiva y produce sus efectos rápidos dentro de siete a quince días en los enfermos.

Información de los ojos: estos seguros que garantizan un breve tiempo sobre el paciente específico Prodigaliz. Precio del frasco: en Madrid, 12 pesetas; provincias 10; extranjero 20. Envío la firma y marca en el precio de la etiqueta. Depósito y venta en la Gran Farmacia de Blasie Domingo, Frasilejos, 25. — Representante del fabricante, R. GUADELOUPE. Avenida de los Encinares, 5, principal. — MADRID.

Hasta ahora de piedra, rodillas de cera, madera y metal de molienda, etc., etc.

¡No más dolor! ¡No más engorgo!

SEMENTE HERBARIOS THERAPEUTICA. NO MAS CUECAS

De venta en Chedeler Farmacia del Dr. MARÍN — Cárdenas —

Esquelas mortuorias

Para la publicación en el número del día, se deben en la imprenta de este periódico hasta la noche de la tarde, si hubieran de publicarse la primera pluma y hasta las seis de la tarde, para la segunda y tercera.

Tarifa de 50 segundas. Tarifas 50-500.

Al ancho de una columna: En primera pluma, 50 pesetas. En anaqueles, 100.

Al ancho de dos columnas: En primera pluma, las dos primeras columnas 100 pesetas. En anaqueles de los siguientes, 50 pesetas. En segunda, 50. En tercera, 15.

Al ancho de tres columnas: En primera pluma, en las tres primeras columnas, 200 pesetas. En las siguientes, 200. En cuarta pluma, 50.

Al ancho de media pluma o pluma entera: precisa convencionalmente la junta de los anaqueles, el 50 por 100 de estos precios. Respecto a las esquelas a dos columnas por las que se pagará a la mitad, en primera pluma, 50 pesetas.

Abonos de cuenta

Los abonos de cuenta en el establecimiento se efectuarán al 10 por ciento, considerada una prima para los que cumplen con su obligación de pagar.

Los abonos de cuenta

Los abonos de cuenta